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                                   WYPEŁNIA UCZEŃ 

       KOD UCZNIA     

0    

              

              

                             

        BADANIE DIAGNOSTYCZNE     WYPEŁNIA   

PO III KLASIE GIMNAZJUM                 ZESPÓŁ 

„ŚLADAMI PRZESZŁOŚCI”        EGZAMINACYJNY 

             

 

HISTORIA 

    PROCENT    

POPRAWNYCH 

      

  

         

 

 

                   INSTRUKCJA DLA UCZNIA                                                                                                                                                                            

1.Sprawdź, czy arkusz składa się z 10 stron (zadania 1-20).                  

2. Na tej stronie wpisz swój kod podany na kartce,                               

    która leży na ławce (A01-B23). 

3. Na karcie odpowiedzi uzupełnij kod ucznia (A01-B23). 

4. Odpowiedzi do zadań 1-20 zaznaczaj na karcie odpowiedzi,  

zamalowując poprawną odpowiedź. 

       5. W jednym zadaniu można jednocześnie zamalować tylko jedną                  CZAS PRACY 

kratkę.                                                                                                                   60 minut 

        6. Używaj niebieskiego lub czarnego tuszu. 

        7. Kiedy się pomylisz na karcie odpowiedzi,  

niepoprawną odpowiedź zakreśl kółkiem, a poprawną zamaluj. 

 
8. Na rozwiązanie testu masz 60 minut (12:50-13:50). 

 

POWODZENIA! 

 

 

 

 

 

 

 

% 
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                Tekst do zadań 1-3. 

 

„§ 196 : Jeśli obywatel wybił oko jednemu z obywateli, należy wybić jego oko. 

§ 197 : Jeśli złamał kość obywatela, należy złamać jego kość. 

§ 198 : Jeśli wybił oko poddanego pałacu lub złamał kość poddanego pałacu, 

zapłaci jedną minę srebra. 

§ 199 : Jeśli wybił oko niewolnika obywatela lub złamał kość niewolnika 

obywatela, zapłaci połowę jego ceny kupna. 

§ 200 : Jeśli wybił obywatel ząb obywatela równego sobie, należy wybić jego 

ząb. 

§ 201 : Jeśli wybił ząb poddanego pałacu , zapłaci jedną trzecią miny srebra. 

§ 202 : Jeśli obywatel uderzy w twarz obywatela godniejszego niż on, zostanie 

na zgromadzeniu uderzony 60 razy bykowcem. 

§ 203 : Jeśli obywatel wystąpi w sprawie z fałszywym zeznaniem, a 

prawdziwość  słów, które wypowiedział nie dowiódł, jeżeli jest to 

sprawa gardłowa, człowiek ten zostanie zabity. 

§ 204 : Jeśli wystąpił z zeznaniem dotyczącym zboża lub pieniędzy, poniesie 

karę tej sprawy.” 

   
          źródło: wikipedia.org 

 

 

1. Powyższy kodeks nazywa się: 

a) Kodeksem karnym 

b) Kodeksem Hammurabiego 

c) Kodeksem Bożym 

d) Kodeksem Poddańczym. 

 

2. Tekst został spisany za panowania: 

a) Re 

b) Hammurabiego 

c) Cheopsa 

d) Kleopatry 

 

3. Powyższe prawa zostały spisane około 1772 r p.n.e. Który to wiek? 

a) XVI wiek, II połowa p.n.e. 

b) XVI wiek, I połowa p.n.e. 

c) XVIII wiek, I połowa p.n.e. 

d) XVII wiek, II połowa p.n.e. 

 

 

 

PRZENIEŚ ODPOWIEDZI NA KARTĘ ODPOWIEDZI! 
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W oparciu o poniższą mapę, wykonaj zadanie 4 i 5. 

 
źródło: wikipedia.org 

 

 

4. Na mapie przedstawiono: 

A. I wojnę perską, 

gdyż 

1. Jest prowadzona głównie na morzu 

B. II wojnę perską, 
2. Zostały ukazane bitwy z obydwóch 

wojen 

C. I i II wojnę perską, 
3. Zostały ukazane wojny do 480 r 

p.n.e. 

 

5. Podczas tych wydarzeń armią perską kierował: 

a) Cyrus  

b) Sondiagos  

c) Kserkses 

d) Dariusz III 

 

 

 

 

 

 

PRZENIEŚ ODPOWIEDZI NA KARTĘ ODPOWIEDZI! 
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Na podstawie mapy wykonaj zadanie 6. 

źródło: wikipedia.org 

 

 

6. Na terenach Dolnego i Górnego Śląska osiadli: 

a) Polanie 

b) Wiślanie 

c) Pomorzanie 

d) Ślężanie. 

 

 

 

 

 

 

 

PRZENIEŚ ODPOWIEDZI NA KARTĘ ODPOWIEDZI! 
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Na podstawie tekstu wykonaj zadania 7-9. 

 

„(...) W imię świętej niepodzielnej Trójcy, Ja Konrad, z bożego miłosierdzia książę Mazowsza i 

Kujaw (...) podaję do wiadomości, że z uwagi na nagrodę niebieską i zbawienie duszy mojej oraz 

dla obrony wiernych, za zgodą Agafii, żony mojej i synów mych (...) nadałem Marii św. i braciom 

Zakonu Niemieckiego całe terytorium chełmińskie  niepodzielnie ze wszystkimi przynależnościami 

(...) na wieczyste posiadanie z całym pożytkiem i z wszelką wolnością (...) Obiecałem też, że gdyby 

ktokolwiek pomienionym  braciom czynił przeszkody w posiadaniu tej ziemi, to ja z całą potęgą będę 

ich bronił. Owi zaś bracia przyrzekli też mnie i wszystkim moim dzieciom, że z całą wiernością wraz 

z nami walczyć będą każdego czasu stosownie do woli bożej i wedle swej możliwości (...) przeciw 

wrogom Chrystusa i naszym, mianowicie przeciw wszystkim poganom (...) bez jakiegokolwiek 

podstępu lub fałszu, nawet gdyby tylko jeden z nich pozostał przy życiu. (...)” 

źródło: „Przywilej kruszwicki 1230r” potwierdzony przez papieża Grzegorza XIX 

 

 

7. Wydarzenie to miało miejsce podczas: 

a) wojen ze Szwecją 

b) panowania ostatnich Piastów 

c) rozbicia dzielnicowego 

d) zjazdu gnieźnieńskiego. 

 

8. Temu wydarzeniu (sprowadzenie Krzyżaków na ziemie polskie) przypisuje się rok: 

a) 1224 

b) 1228 

c) 1230 

d) 1226 

 

9. Jednym ze skutków tego wydarzenia było:  

a) chrzest Polski 

b) sprzymierzenie się Polski i Zakonu podczas wojny z Kozakami 

c) zdobycie dostępu do Morza Bałtyckiego 

d) powstanie zamku w Malborku 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PRZENIEŚ ODPOWIEDZI NA KARTĘ ODPOWIEDZI! 
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Na podstawie tekstu wykonaj zadania 10-12. 

 

„Ponieważ ogólne prawa i ustawy publiczne nie jednostek, lecz całego narodu dotyczą, przeto na 

tym walnym sejmie radomskim, wraz ze wszystkimi królestwa naszego prałatami, radami i posłami 

ziemskimi za słuszne i sprawiedliwe uznaliśmy, jakoż postanowiliśmy, iż odtąd na potomne czasy nic 

nowego (…)  nie ma być postanowione przez nas (...) i naszych następców, bez wspólnego 

senatorów i posłów ziemskich przyzwolenia, co by tylko mogło wyjść na niekorzyść Rzeczpospolitej, 

na krzywdę i niewygodę czyjąkolwiek,  tudzież zmierzało ku zmianie prawa ogólnego i wolności 

publicznej (...)”          źródło: wikipedia.org 

 
 

10.  Przywilej został wydany w:  

a) 1500 roku 

b) 1505 roku 

c) 1405 roku 

d) 1520 roku 

 

11.  Tekst podpisano za panowania: 

a) Kazimierza Wielkiego 

b) Aleksandra Jagiellończyka  

c) Jana Olbrachta 

d) Kazimierza Jagiellończyka 

 

12.  Przywilej ten: 

a) nie wnosił nic nowego 

b) dzielił Polskę na stany 

c) zakazał szlachcie prawa głosu. 

d) z dniem podpisania zakazywał królom wprowadzania ustaw bez zgody szlachty 

 

 

 

Na podstawie obrazu rozwiąż zadanie 13 i 14. 

 
            źródło: wikipedia.org 

 

PRZENIEŚ ODPOWIEDZI NA KARTĘ ODPOWIEDZI! 
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13. Na obrazie przedstawiono: 

a) bitwę pod Grunwaldem 

b) bitwę pod Warną 

c) bitwę pod Termopilami 

d) bitwę pod Racławicami. 

 

14. Bitwa ta odbyła się w wieku 

a) XV, I połowie 

b) XVI, I połowie 

c) XV, II połowie 

d) XIV, I połowie 

 

 

Na podstawie obrazu wykonaj zadania 15-17. 

 
 źródło: wikipedia.org 

 

PRZENIEŚ ODPOWIEDZI NA KARTĘ ODPOWIEDZI! 

 

15.  Obraz przedstawia: 

A. Powstanie 

kościuszkowskie 

gdyż 

1. widać na nim grupę demonstrantów 

B. Powstanie 

listopadowe 

2. widoczna jest postać Kościuszki na 

koniu 

C. Powstanie 

styczniowe 
3. ukazano zdobycie Arsenału 
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16. Jedną z przyczyn wydarzenia przedstawionego na obrazie było: 

a) II rozbiór Polski 

b) zarządzenie branki przez cara 

c) wprowadzenie cenzury prewencyjnej 

d) zsyłki na Syberię  

 

 

 

Na podstawie mapy wykonaj zadanie 18. 

 
źródło: google.com 

 

18. Sojusz „entente cordiale” zawarli: 

a) Wielka Brytania, Francja i Rosja w 1907 roku 

b) Wielka Brytania, Francja i Rosja w 1904 roku 

c) Niemcy, Austro-Węgry i Włochy w 1907 roku 

d) Niemcy, Austro-Węgry i Włochy w 1882 roku. 

 

PRZENIEŚ ODPOWIEDZI NA KARTĘ ODPOWIEDZI! 

17. 1. Czwartak to żołnierz wchodzący w skład 2. Pułku Piechoty Liniowej 

Królestwa Polskiego. 
    P/F 

          17.2. Wydarzenie przedstawione na obrazie miało wpływ na budowę Cytadeli. 

 
    P/F 
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19. Za bezpośrednią przyczynę wybuchu I wojny światowej uznaje się: 

a) zamach w Sarajewie 

b) wojnę burską 

c) wprowadzenie idei panslawizmu 

d) japoński atak na Port Artur w 1904 roku. 

 

 

Na podstawie fotografii wykonaj zadanie 20. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PRZENIEŚ ODPOWIEDZI NA KARTĘ ODPOWIEDZI! 

20. 1. Na fotografii przedstawiono czołg niemiecki z I wojny światowej.     P/F 

20.2. Po raz pierwszy tego sprzętu użyto w 1916 roku w bitwie pod Ypres. 

 

    P/F 
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KARTA ODPOWIEDZI 

 

 

KOD UCZNIA 

0    

 

nr. 

zad. 

ODPOWIEDZI 

1 A B C D 

2 A B C D 

3 A B C D 

4 A1 A2 A3 B1 B2 B3 C1 C2 C3 

5 A B C D 

6 A B C D 

7 A B C D 

8 A B C D 

9 A B C D 

10 A B C D 

11 A B C D 

12 A B C D 

13 A B C D 

14 A B C D 

15 A1 A2 A3 B1 B2 B3 C1 C2 C3 

16 A B C D 

17.1 PP PF FP FF 

17.2 PP PF FP FF 

18 A B C D 

19 A B C D 

20.1 PP PF FP FF 

20.2 PP PF FP FF 

 


